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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

 

2η Σκυταλοδρομία Αρχαίων Ελληνικών για Γυμνάσια 

 
 

Στόχοι του διαγωνισμού είναι: 

α. Να καλλιεργήσει τις ανθρωπιστικές σπουδές και την αγάπη των μαθητών/-τριών 
για την αρχαία ελληνική γλώσσα. 

β. Να καλλιεργήσει την αγάπη για το μάθημα της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας, μέσω 
της κατανόησης κειμένου, της γραμματικής, του συντακτικού και του λεξιλογίου με 
τρόπο παιγνιώδη και ευχάριστο για τους/τις μαθητές/-τριες. 

γ. Να αναπτύξει το ομαδοσυνεργατικό πνεύμα μεταξύ των μαθητών/-τριών, αλλά και 
την καλλιέργεια της ευγενούς άμιλλας μεταξύ τους. 

δ. Να αναπτύξει τις ψηφιακές δεξιότητες των μαθητών/-τριών. 

Η Σκυταλοδρομία Αρχαίων Ελληνικών απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες 
Γυμνασίων. Παρακαλούνται οι Συντονιστές/Συντονίστριες των Φιλολογικών Μαθημάτων 
και οι Εκπαιδευτικοί να ενημερώσουν, να ενθαρρύνουν και να στηρίξουν όσους/όσες  
μαθητές/-τριες  επιθυμούν να λάβουν µέρος στη Σκυταλοδρομία. Σημειώνεται ότι ο ρόλος 
των εκπαιδευτικών για τη συμμετοχή των μαθητών/-τριών είναι καθαρά καθοδηγητικός. 

Η συµµετοχή στη Σκυταλοδρομία Αρχαίων Ελληνικών είναι προαιρετική. 

 

Όροι συµµετοχής στη Σκυταλοδρομία Αρχαίων Ελληνικών 
 

1. Kάθε σχολική μονάδα θα εκπροσωπηθεί στη Σκυταλοδρομία από μία 9μελή 
ομάδα, την οποία θα αποτελούν τρεις μαθητές/μαθήτριες της Α΄, τρεις της Β΄ και 
τρεις της Γ΄ Γυμνασίου. Η ομάδα κάθε σχολείου θα συνοδεύεται από έναν/μία  
υπεύθυνο/-η εκπαιδευτικό. 

2. Κάθε σχολική μονάδα θα καθορίσει τα κριτήρια επιλογής των 
μαθητών/μαθητριών που θα συμμετάσχουν στη Σκυταλοδρομία, ανάλογα με τα 
δεδομένα της. 

3. Κάθε τάξη (αρχίζοντας από την Α΄ Γυμνασίου) θα κληθεί να απαντήσει σε quiz που 
θα περιλαμβάνει ασκήσεις κατανόησης κειμένου (αδίδακτου), γραμματικής, 
συντακτικού και λεξιλογίου, καθώς και ασκήσεις αρχαίας ελληνικής γραμματείας, 
που θα βασίζονται στην ύλη που θα έχει διδαχθεί βάσει του Προγραμματισμού, 
μέχρι την ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού. Μόλις η τριμελής ομάδα της Α΄ 
Γυμνασίου ολοκληρώσει το τμήμα του quiz που της αντιστοιχεί, θα παραδώσει τη 
σκυτάλη στη Β΄ τάξη του σχολείου της και, με τη σειρά της, η Β΄ στη Γ΄ τάξη, ώστε 
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να απαντηθεί ολόκληρο  το quiz. Νικήτριες θα αναδειχθούν οι πρώτες τρεις 
9μελείς ομάδες που θα επιτύχουν την υψηλότερη βαθμολογία στον 
μικρότερο χρόνο. 

4. Για τη διεξαγωγή του διαγωνισμού θα αξιοποιηθεί το πακέτο office 365 που 
παρέχεται δωρεάν στους εκπαιδευτικούς από το ΥΠΑΝ και συγκεκριμένα οι 
εφαρμογές teams και office forms (quiz). Κάθε ομάδα θα συμμετάσχει στον 
διαγωνισμό μέσω του λογαριασμού Microsoft 365 του/της υπεύθυνου/-ης 
εκπαιδευτικού που θα συνοδεύσει τους/τις μαθητές/-τριες στον διαγωνισμό.  

5. Κάθε σχολική μονάδα θα πρέπει να υποβάλει ΜΙΑ (1) δήλωση συμμετοχής. Η 
δήλωση συμμετοχής θα πρέπει να συμπληρωθεί και 
υποβληθεί ηλεκτρονικά από τον/την υπεύθυνο/-η 
εκπαιδευτικό με την συμπλήρωση της ακόλουθης 
φόρμας: https://forms.office.com/e/dj92dJ7yYX μέχρι 
τη Δευτέρα, 13 Ιανουαρίου 2025. Πρόσβαση στη 
φόρμα παρέχεται, επίσης, με σάρωση του διπλανού 
κωδικού. Παρακαλούμε να ενημερώσετε τον/την 
Συντονιστή/Συντονίστρια Β.Δ. Φιλολογικών 
Μαθημάτων για τη συμμετοχή σας στον εν λόγω 
Διαγωνισμό.  

6. Η συµµετοχή στη Σκυταλοδρομία είναι προαιρετική. 
7. Η σκυταλοδρομία θα διεξαχθεί το Σάββατο, 25 Απριλίου 2026, στην 

Πανεπιστημιούπολη στη Λευκωσία. 
8. Στα σχολεία που θα δηλώσουν συμμετοχή θα αποσταλούν περαιτέρω 

πληροφορίες σχετικά με τον Διαγωνισμό. 
9. Σε περίπτωση μεγάλου αριθμού συμμετοχών, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας με 

βάση την ημερομηνία και ώρα δήλωσης συμμετοχής. 

Για επίλυση αποριών, μπορείτε να απευθύνεστε στην κ. Βασιλική Πετρή και στη Δρα 
Ειρήνη Κούννου, Συμβούλους Φιλολογικών Μαθημάτων, τηλ. 22806332, (Δευτέρα και 
Πέμπτη), στη Δρα Μαρία Χριστοδούλου, Λειτουργό Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, τηλ. 
22402465 (Πέμπτη), καθώς επίσης και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: dme-
archaia-ellinika@schools.ac.cy 


